

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СРЕДА, 5 МАЯ 1976 ГОДА • № 105 (16011) • Цена 2 коп.

НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ОБЩЕПАРТИЙНОГО ДЕЛА

Создатель нашей партии и государства В. И. Ленин называл общественно-политическую работу неотъемлемой частью общепартийного дела и подчеркивал ее важную роль в партийном, государственном, хозяйственном и культурном строительстве, в формировании нового человека. Наши средства массовой информации и пропаганда оказывают большое влияние на жизнь советского общества, выступая как выразитель общественного мнения, коллективный пропагандист и организатор масс. Печать, радио, телевидение активно участвуют в общественной борьбе за успешное выполнение планов 1976 года и десятилетия в целом, за превращение в жизнь решений исторического XXV съезда КПСС.

В отчетном докладе XXV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отметил возросшее воздействие средств массовой информации и пропаганды на развитие экономики, науки и культуры на всю общественную жизнь.

Эффективность идейного и организаторского влияния печати радио и телевидения на своих читателей, радиослушателей и телезрителей находится в прямой зависимости от системы и целенаправленности руководства со стороны партийных комитетов. ЦК КПСС неоднократно подчеркивал и с новой силой это прозвучало на XXV партийном съезде — что ответственность за политическую направленность и содержание газет, радиопередач несут партийные комитеты.

За последние два года все райкомы, горкомы КПСС неоднократно рассматривали вопросы, связанные с деятельностью районных и многоотраслевых газет, стеной печати и местного радиовещания.

Предметом постоянного внимания обкома, горкомов и райкомов партии стали вопросы действительности печатного слова. Однако XXV съезд партии требует и впереди вести линию на повышение действительности выступлений газет, радио и телевидения. При этом имеется в виду не резкий вырыв вперед, а путь дела. Уже после XVI областной партийной конференции обком партии вновь возвращался к вопросам повышения действительности материалов газеты «Красное знамя», радио и телевидения Томский, Чаинский, Молчановский, Шегарский, Каргасокский, Кривошеинский и другие райкомы КПСС обсудили аналогичные вопросы на заседаниях бюро. Безусловно, эта работа принесет пользу.

Партия большое значение придает координации деятельности средств массовой информации и пропаганды. Томский обком КПСС принял специальное постановление, в котором подде-

жал совместную работу печати и общественности по проведению рейдов. Рейды — это наиболее эффективная форма объединения усилий имеющихся у нас средств массовой информации и пропаганды, привлечения внимания общественности к наиболее важным проблемам. Эту работу надо и впредь продолжать.

Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» «О мерах по улучшению подготовки и переподготовке журналистских кадров» позволили выработать систему в работе с журналистскими кадрами. Численный рост журналистов сочетается с неуклонно-теоретическим уровнем, классовой закалкой, профессионального мастерства. Из 287 журналистов области подавляющая часть прошла переподготовку на местных курсах при Демполитического просвещения, побывала на всесоюзных, республиканских и областных семинарах. Около 50 человек стажировались в центральных и областных газетах. Две трети работников газет, радио и телевидения — это коммунисты и комсомольцы, имеющие высшее и незаконченное высшее образование. Все это позволяет сделать вывод о том, что журналистский корпус нашей области достаточно подготовлен, чтобы успешно решать поставленные перед ним задачи.

Опыт показывает, что успешно справляются со своими задачами те редакционные коллективы, которые твердо и неуклонно следуют политике партии, тесно связаны с партийными комитетами и работают под их прямым и непосредственным руководством. Разумеется, эти принципы не имеют ничего общего с практикой мелочной опеки, подмены редактора и редакционной.

Определенный опыт руководства своей районной газетой «Ленинский путь» накопили Кривошеинский район КПСС. Здесь сложилась стройная система ориентирования и информирования журналистских кадров. Райком постоянно знакомит газетчиков со всеми важнейшими решениями партийных и советских органов. Журналисты участвуют в работе пленумов, собраний партийного актива, где как правило, дается оценка газете по ее выполнению плана, указываются направления дальнейшей работы. Газета «Ленинский путь» доходит до квалифицированно пропагандирует и разъясняет основополагающие партийные документы, развивает и поделовому поддерживает творческую инициативу участников социалистического соревнования, стремится актуализировать их коллективную мысль и опыт. Много внимания своим ре-

дакциям уделяют Томский, Чаинский, Верхнекетский райкомы, партийные комитеты подчиненного, манометрового заводов, территориального управления строительства университета и другие. Они регулярно рассматривают планы редакций, вопросы, связанные с работой газет, заботятся о закреплении журналистских кадров, обсуждают статьи, опубликованные в центральной и областной прессе, поддерживают выступления своих печатных органов.

Однако не везде уровень руководства средствами массовой информации и пропаганды отвечает требованиям XXV съезда КПСС. Поэтому не случайным является тот факт, что на страницах ряда районных и многоотраслевых газет, в передачах районного радиовещания зачастую не прослеживается система в освещении вопросов соревнования, не чувствуется информационная насыщенность, борьбы за емкость газетных страниц и радиопередач.

Интенсификация производства и ускорение научного и общественного прогресса, развитие социалистического соревнования, утверждение партийного стиля работы во всех сферах деятельности — вот главные направления, продвигающие нас, в которых должны всемерно содействовать творческие усилия журналистов.

К сожалению, некоторые из редакционных коллективов не особенно угрожают себя серьезной работой над объективностью, достоверностью, полнотой, глубиной, убедительностью материалов, не учитывают полностью критические замечания XVI областной партийной конференции в адрес средств массовой информации, порою подходят легкомысленно к отбору фактов, к работе над словом.

Итого 9-й пятилетки и перспективы развития страны в новом пятилетии — прекрасная основа для глубокой, убедительной пропаганды преимуществ и неисчерпаемых творческих сил социалистического общества, советского образа жизни. Находясь на переднем крае идеологической борьбы, печать призвана давать читателям конкретный материал для сопоставления коренных различий двух противоположных социальных систем и того положения, которое занимает в них человек труда. Газеты, радио, телевидение должны убедительно показывать, что неуклонный рост народного благосостояния был и всегда будет высшей целью Коммунистической партии и Советского государства. Донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — такая почетная долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, партийных активистов, но и журналистов. «В эту работу, — сказал Л. И. Брежнев, — надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души».



Выполнен план пяти месяцев

Вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, многие лесозаготовительные коллективы Тегульдского района рапортовали о досрочном выполнении своих планов. План пяти месяцев в объеме 31,878 кубометров выполнила крупная лесозаготовительная бригада В. М. Волгуева из Черноярского лесопункта. Но ветегульдского лесопункта. Досрочно справилась с выполнением пятимесячного плана — 20,475 кубометров — укрупненная бригада Г. Я. Новака из Берегавского лесопункта этого же лесопункта.

Выполнен план пяти месяцев экипажи челюстных погрузчиков А. Куликова из Черноярского лесопункта и Г. Кураченко из Ческого лесопункта. На счету экипажа Кураченко — 22,473 кубометра при плане 19,600, у Куликова — 33,646 при плане 29,946 кубометров леса.

Отлично потрудились раздельные бригады Тегульдского нижнего склада: бригада Ф. Додарева выполнила задание на 128 процентов, Н. Цуры — на 126, И. Моисеева — на 119, С. Тютикова — на 123 и И. Озерова — на 102 процента.

Е. КАЗАНЦЕВ, Тегульдский район.



В. И. ЛЕНИН В СВОЕМ КАБИНЕТЕ В КРЕМЛЕ. МОСКВА, ОКТЯБРЬ 1918 ГОДА. (Фотохроника ТАСС).

«ПРАВДА» СЕГОДНЯ — 10.600.000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Типографии Москвы, Ленинграда, Киева и еще сотня городов страны в ночь на 5 мая отпечатали 10,600 тысяч экземпляров «Правды». Вышел в свет 21,095-й номер газеты, которая является флагом советской печати. День рождения «Правды» — 5 мая 1912 года — отмечается как праздник журналистов, книгоиздателей, полиграфистов, рабочих и сельских корреспондентов.

«Правда» создана В. И. Лениным. Его имя, мысли и заветы, гениальный ленинский план строительства социализма, ленинские принципы воспитания народных масс определяли и определяют деятельность «Правды» — органа Центрального Комитета КПСС. На страницах газеты опубликованы сотни ленинских статей. Примечательна ее история 1917 года, когда В. И. Ленин вернулся из эмиграции на Родину. Тогда он непосредственно руководил газетой — был ее главным редактором.

«Правда» сегодня — это свыше двадцати отделов, включая и журнал «Рабочекрестьянский корреспондент», который издается более полувека. «Правда» располагает широкой сетью собственных корреспондентов. Наше время наполнено большими событиями. Крупнейшим из них — XXV съезд КПСС. Разработанная съездом программа дальнейшего социально-экономического развития страны захватила миллионы ветеранов и молодых коммунистов и беспартийных, мужчин и женщин, стала их личным делом. И в этом немалая заслуга «Правды». Сегодня она пропагандирует и разъясняет решения XXV съезда КПСС, организует и показывает социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, пишет о роли партийных комитетов и первичных организаций в выполнении постановлений форума коммунистов страны.

Отличное знание предлагаемых читателям вопросов — непременное условие для каждого, кто пишет в «Правду». Постоянное повышение профессионального мастерства и специальных знаний — одно из непременных условий, определяющих причастность журналиста к отряду правдотворцев. Кстати, 27 сотрудников редакции имеют сейчас ученую степень.

XXV съезд КПСС отметил важное общественно-политическое значение писем трудящихся как одной из форм связи партии с массами. Ежедневно в редакцию «Правды» поступает 1,200 — 1,300 писем ее читателей. Они свидетельствуют об общественной активности советских людей, о поддержке ленинского курса нашей партии.

Из типографии сообщили о готовности первого выпуска 21,095-го номера газеты. Рабочие типографии газеты «Правда» имени В. И. Ленина — одного из крупнейших предприятий полиграфической промышленности страны — подготовили машины, с которых будет печататься газета. В 21 город их доставят самолеты Аэрофлота. Еще в 21 город газету передадут по фототелеграфу. 5 мая ее получат миллионы читателей в различных уголках нашей необъятной страны.

В. БЕЛЯЕВ, обозреватель ТАСС.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ. МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКУ ЖУРНАЛИСТОВ, ПОЛИГРАФИСТОВ, РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ, — НА 1-й, 2-й и 3-й СТРАНИЦАХ
- СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ
- ОЧЕРК О ПРЕДСЕДЕЛЕ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА

СПЛАВ-76

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

В Нарымской сплавконтре первыми приступили к сплавному работам рабочие Чаинского участка. Это было еще 25 апреля. И теперь сплав по реке Чае идет полным ходом. Через 2—3 дня сплавщики там уже закончат сброс леса в воду.

Полностью начался сплав на реках Пикове и Кузуровой. В Пикове сплавщики помогают рабочие Колпашевского лесопункта, на реке Кузуровой — Белоярского. В ближайшие дни начнется сплав и по реке Орловке.

2 мая приступили к отгрузке шпал в баржи на двух шпалозаводах — Тогурском и Усть-Чаинском. 3 мая поставили под шпалы баржу на Колпашевском заводе. Через день-два начнется погрузка круглого леса на рейдах Усть-Чае и Пикова.

Перед нарымскими сплавщиками в эту навигацию стоит задача поставить народному хозяйству миллионы 950 тысяч кубометров леса, в том числе миллион 440 тысяч — в судах и остальной лес — в плотах. Дружное начало сплава вселяет уверенность, что эта задача будет нашими сплавщиками успешно решена.

А. ЛАВРИНЕНКО, начальник отдела сбыта Нарымской сплавконтры.

ИДЕТ КОНКУРС МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ

- КАЧЕСТВО МОЛОКА — ПОД КОНТРОЛЬ ПАРТГРУППЫ
- КРЫЛОВСКАЯ ФЕРМА: ТОЛЬКО ПЕРВОСОРТНОЕ МОЛОКО
- ДО 15 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ НАДАВАЮТ В. С. ВДОВИНА И Р. Ю. ЛЬВОВА ИЗ СОВХОЗА «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА»
- ЧАИНСКИЙ РАЙОН: НАДОИ СНИЗИЛИСЬ

Нет задачи важнее

Идет второй месяц областного конкурса молочно-товарных ферм. Лучших результатов в работе за этот период в Кожвинковском районе добился коллектив Красноярской фермы совхоза имени XXI съезда КПСС.

За счет чего добились результаты высокие надоев молока? Об этом мы попросили рассказать главного зоотехника хозяйства В. А. Русакова.

— На ферме трудятся дружный, сплоченный коллектив, — сказал Владимир Алексеевич. — Царит в нем дух доброжелательства и взаимовыручки.

Центром всей организаторской и воспитательной работы тут стала партгруппа, в состав ее входит семь коммунистов. Это большая сила.

На ферме с осени своевременно взяли на учет все коровы, приняты меры к бережному хранению их и рациональному использованию. В результате с той же кормовой базы, что и на других фермах совхоза,

красноярцы получили гораздо больше продукции. В первом квартале от коровы надоено на 21 килограмм молока больше, чем за этот же период в прошлом году. Успешно справились коллектив фермы с планом производства и продажи молока государству и в апреле.

Со стороны партгруппы налажен строжайший контроль за распределением кормов, соблюдением распорядка дня и трудовой дисциплины. Коммунисты фермы служат добрым примером коллективу. Так, у партгруппы И. М. Варфоломеевой самые высокие надоев. Ежедневно от каждой из 48 коров она надаивает по 13,4 килограмма молока. Всего на 400 граммов отстала от нее Л. С. Барсукова. Есть чем похвалиться и Южкову комсомольско-молодежного звена Г. Н. Кузнецовой. Она получает от каждой коровы по 12 килограммов молока в день.

Выполняют и перевыполняют индивидуальные обязательства

застельства большинство доярок. Сейчас от коровы в среднем по ферме получают ежедневно от одной-двух килограммов молока.

— Можно с уверенностью сказать, — продолжает главный зоотехник, — что трехтысячный рубеж по надоем молока будет ват. Но только количественные результаты уже не удовлетворяют животноводов. Больше, чем когда-либо, их волнует качество. Случилось, что молоко с фермы поступало на маслозавод вторым сортом — чаще всего из-за несвоевременной промывки молокопровода. Эту операцию должны проводить специалисты станции техобслуживания при Уртамском объединении сельхозтехники. Но тогда качество молока страдало и по вине самих доярок.

Этот вопрос и взяла под повсевременный контроль партгруппа фермы. Борьба за качество ведется сейчас столь же настойчиво, как и за дальнейший рост продуктивности дойного стада.

граммов молока от каждой коровы в сутки. Это лучший результат в хозяйстве. Обязательство З. М. Чирковой на первый год пятилетия — надоить от каждой коровы в среднем по 3 тысяч килограммов молока. Это намного больше, чем в прошлом году.

Г. МИХАЙЛОВА.

Вперед — батуринские доярки

Конкурс молочно-товарных ферм способствовал широкому размаху социалистического соревнования животноводов нашего совхоза. В последнее время здесь заметно повысилась продуктивность молочного стада. Ежедневно в среднем от хозяйства от каждой коровы дойки надаивают по 11,2 килограмма молока — на 1,1 килограмма больше, чем в начале мая прошлого года.

Лидирует в соревновании коллектив Батуринской фермы. Добросовестно трудятся все дойки, но самые высокие надоев — у Т. Н. Кузнецовой. От каждой коровы своей группы она получает в день более 13 килограммов молока. Не намного отстала от нее Н. А. Маликова.

А. ХАРИТОНОВ, секретарь партбюро совхоза «Вперед» Шегарского района.

УСПЕХ КРЫЛОВЦЕВ

Отлично трудятся доярки Крыловской фермы совхоза «Заветы Ильича» Бакчерского района Валентина Семеновна Вдовина и Рушана Юсуповна Львова. Среднесуточный надой молока от каждой закрепленной за ними коровы сейчас достигает пятнадцати килограммов. Продуктивность дойного стада на Крыловской ферме сегодня значительно выше, чем в эти же месяцы прошлого года. Коллектив фермы добивается не только высоких надоев. Отсюда на приемный пункт поступает лишь первосортное молоко.

П. АНДРЕЕВА.

ПРОДУКТИВНОСТЬ СНИЗИЛАСЬ

В области проходит конкурс молочно-товарных ферм, однако в совхозе «Бундурский» Чаинского района не видно каких-либо сдвигов по росту продуктивности дойного стада. Не способствуя этому условия для работы животноводов. На центральной ферме коровы стоят неухоженными, опилок сюда не привозят. Шланы на

молокопроводе и аппаратура сильно изношены, резервных нет, станция по техническому обслуживанию ферм их не дает, поэтому профилактику, полагающуюся проводить через каждые полмесяца, делают авторопья, в перебивках между дойками. Это не может не отразиться на качестве молока. Нет насосов для молока, поэтому моло-

ковоз наполняется по полтора часа, а за это время можно сделать рейс на молокозавод. Нарушается здесь и распорядок дня, подчас несвоевременно доставляется корма, что, естественно, не может не сказаться отрицательно на продуктивности. Стоит ли удивляться, что вместо роста надоев здесь

налицо снижение продуктивности. Снижение надоев по сравнению с прошлым годом характерно для большинства молочно-товарных ферм Чаинского района. В первые дни мая в среднем от каждой коровы здесь надаивают на 1,6 килограмма молока меньше, чем в эти же дни прошлого года.

П. БОРИСОВА, Чаинский район.

«ГАЗЕТА НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР».

(В. И. Ленин)

Газета в трудовом коллективе

СТИМУЛ ПРОИЗВОДСТВА

Трудно себе представить жизнь трудового коллектива, самую организацию производства без газеты. Из газеты мы узнаем о новых техниках передовых производств, через газету идут обмен опытом, пропаганда передовых методов работы и воспитание коллектива; газета помогает нам глубже вскрыть недостатки в своей деятельности и устранить их.

Обо всем этом красноречиво свидетельствует пример с выступлением в «Известиях» 12 марта этого года нашего передового рабочего Виктора Алексеевича Остроухова. Его выступление в газете «Эффективность» качество — наше общее дело», нашедшее мудрым решением XXV съезда партии, вызвало широкий резонанс в трудовых коллективах, о чем свидетельствует наша пресса.

В. А. Остроухов с рабочей проницательностью назвал в своем письме те резервы, которые можно и нужно поставить на службу выполнения планов десятой пятилетки. Публикация в центральной печати такого письма нашего рабочего — это большая честь для всего коллектива, и в то же время она налагает на нас особую ответственность за проведение в жизнь высказанных в письме предложений.

Письмо В. А. Остроухова обуславливало на рабочих, комсомольских, партийных собраниях объединения. Если по душе пришло основное содержание письма Виктора Алексеевича: успех планов десятой пятилетки в первую очередь зависит от добросовестности, настойчивости, заинтересованности каждого работника.

На собраниях рабочие с большой требовательностью подошли к оценке своего труда и труда товарищей. Бригадир эмалировщик Г. Садович справедливо критиковала плановиков — вопиющего цеха за то, что их вине происходят частые переагрузки агрегатов, в связи с чем теряется много рабочего времени. Скрути-

ца цеха шахтных кабелей Л. Шелова упрекала коллектив другого волеизъявляющего цеха в том, что он часто подставляет плохо отожженную медь, а образ проволочек вместо аниана заменяется грубым укладом. Но порой и сами рабочие виноваты: смеялся кто-то, как на катушках остаются концы проволоки, рабочее место не убрано, машины не протерты.

Выступление в газете рабочего В. А. Остроухова продолжает обсуждаться на страницах многотиражки «Томский кабельщик», в стенгазетах и «Комсомольском проекторе». Недавно «Томский кабельщик» опубликовал письмо вальцовщика на универсально-кабельного цеха № 5 А. Тесленко. Бригада, в которой состоит А. Тесленко, принимая социалистические обязательства в 1976 году, дала слово — годовой план — выполнить к 7 ноября. «Но, — пишет А. Тесленко, — обсудив статью В. Остроухова и одобряя ее, мы пересмотрели свои обязательства и решили бороться не только за количество, а и за качество продукции».

Наметив для себя новый рубеж: годовой план — к 29 октября, бригада обязалась сдавать всю продукцию с первого предъявления, а каждый член бригады решил освоить смежные профессии, бороться за получение лучшего качества.

Конечно, дирекция и партком объединения «Сибкабель» принимают, что обязательство и соблюдение письма В. А. Остроухова — это только начало дела. Нужна большая организаторская работа, чтобы выступление в печати оказалось достаточно действенным.

За два партийных комитета передил комплексный план мероприятий по политическому, трудовому и нравственному воспитанию коллектива. Этот план, содержащий около 40 мероприятий, прежде всего предусматривает доведение до сознания каждого труженика решения XXV съезда КПСС. Особое место отводится ор-

ганизации социалистического соревнования. Необходимо повысить его воспитательную роль. Ориентир взять на принятие личных планов. И сегодня уже все работающие по специально-режимальной системе такие планы имеют.

Но, надо сказать, коллектив кабельщиков не одорожен. Есть передовики и есть отстающие, есть ударники и есть прогульщики. Поэтому в последнее время усилилось и укрепилось контроль за мерой труда каждого члена своего коллектива. Года два тому назад газета «Красное знамя» проводила рейды под девизом: «Рабочий minute — рабочий счет». И сегодня мы все хорошо помним рейд, который редакция в 1974 году провела в наших цехах. Тогда на основательно по-критиковали. И мы приняли серьезные меры по борьбе с потерями рабочего времени.

В 1975 году коллектив цеха охватили больше чем на одну треть. Но, к сожалению, стали реже появляться материалы таких рейдов, ослабли и мы контроль. И в 1975 году коллектив потерпевшего рабочего времени снова увеличилось. Правда, включившись в предельное соревнование, коллектив кабельщиков и на этом участке борьбы за высокую производительность труда добился определенных успехов. Теперь нам надо их закрепить и двинуть вперед.

По решению парткома в объединении «Сибкабель» будут ежемесячно проводиться рейды по проверке эффективности использования рабочего времени силами нашей многотиражки, группы народного контроля и «Комсомольского проектора».

Газетное слово рабочего В. А. Остроухова обращено не только к тем, кто стоит у станка, оно побуждает и руководящий персонал к совершенствованию организации труда. Больше потерь, говорится в его письме, производство несет из-за простоев оборудования, брака, перерасхода металла.

Газета заставила нас еще раз проанализировать причи-

ны этих негативных явлений. После проведенного с мастерами совещания каждый из них со своими коллективами вырабатывает меры по устранению недостатков. В одном из цехов, где работает В. А. Остроухов, поставлено два новых агрегата, усилен контроль за герметичностью резиномесителей за точностью дозы смеси материалов. Благодаря возросшей взаимной требовательности улучшилась работа все цеха.

Совершенно правильно газета поднимает вопрос о том, чтобы на каждом предприятии был комплексный план борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Сейчас такой план составляется. Мы назвали твердый курс на механизацию и автоматизацию производственных процессов, на улучшение техники и технологии. Намечено заменить 30 единиц морально и технически устаревшего оборудования, внедрить 5 новых технологических процессов.

Коллектив объединения горячо поддержал инициативу передовых рабочих Московского завода имени В. И. Ленина — «Пятилетке качества» — рабочую гарантию, о которой рассказывала центральная пресса. В этом соревновании коллектив обязался выполнять пятидневные задания за четыре дня.

В результате проведенной организаторской и политической работы объединение успешно справилось с заданием первого квартала 1976 года. Сверх плана реализовано производство на 646 тысяч рублей. Причем выполнен план по номенклатуре изделий в 47 тысяч рублей, 2 500 кабельных изделий в премиальном объеме. Коллектив выполнил 3 задачи двухмесячного задания выходящий по дню отгрузки XXV съезда партии.

Ритмично работали коллективы цехов и в апреле, добившись в премиальном объеме выполнения новых успехов. Эти успехи мы связываем с тем, что коллектив внимательно прислушивается к голосу нашей периодической печати, с ее помощью осуществляет передовой опыт, находит лучшие пути решения социалистического соревнования.

В. ЛЫЧАГИН, генеральный директор производственного объединения «Сибкабель», член Томского горкома КПСС.

Большие дела малой печати

Около двух десятков многотиражных газет выходит в нашей области. Они являются первыми помощниками партийных организаций в мобилизации коллективов на выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств, воспитании коммунистического отношения к труду.

Вот о чем пишут многотиражки предприятий и вузов. На днях цеховой профсоюз подвел итоги выполнения заданий и заданий бригады заводских бригад. Цеховые бригады успешно справились с производственной программой на 101,2 процента. Сверх месячного плана выпущено 23 тысячи пар обуви.

За счет повышения сортности изделий получены значонки в 47 тысяч рублей, в том числе материалов — на 2,9 тысячи рублей.

(Томский резинщик, 28 апреля 1976 г.)

Тюль — полуавтоматично А. Д. Пименова обслуживала 47 тысяч пар обуви. МР-15 на операции окончательной обработки сепараторов.

За счет более оперативной подналадки оборудования, удалении стружки из патрона и других при обработке изделия сепаратора у А. Д. Пименовой деталь изготовлена за 61 минуту.

Таким образом, А. Д. Пименова при норме 380 изготовила 413 сепараторов.

(Подшипник, 20 апреля 1976 г.)

Решения, которые приняты XXV съездом партии, это могучий импульс для свершений новых дел. Мы, студенты высших учебных заведений, принимаем максимум творческих усилий для славы нашей страны.

(С. Ефремов, студент группы 61-2, «Радиоэлектроник», 11 марта 1976 г.)

Сейчас, когда мы решаем задачу повышения эффективности и качества работы, я вновь предложаю о создании на заводе постов качества.

Эти посты станут общестроительными контролерами. Они будут способствовать поднятию уровня сознательности рабочих, повышению эффективности их труда.

(А. Ащелов, рабочий цеха № 1, «За новую технику», 16 апреля 1976 г.)

На научно-студенческой конференции педагогического института педагогический институт «Красное знамя» выступила работница цеха № 2 завода математических машин студентка заочного отделения педагогического института М. И. Петухова.

Она привлекла обширный материал из области практики, использовала свой опыт в воспитании коллектива рабочих.

(«Заводская трибуна», 28 апреля 1976 г.)

Впервые студенты сдавали государственные экзамены по научному коммунизму. Государственная комиссия отметила высокую подготовленность студентов механического факультета.

Многие из них с отличием получили дипломы «хорошо» и «отлично».

(«За передовые кадры», 17 марта 1976 г.)

СЛОВО РАВКОРОВ

К этому празднику и я чувствую свою причастность, хотя, конечно, мастером каждый день в руках, а вот ручку приходится держать реже. Мне не раз приходилось писать заметки в районную газету «Северная звезда», появлялись они и в «Красном знамени». Вообще о Стрежевом можно писать ежедневно.

После 10 лет будет летом. Всего две пятiletки потребовалось, чтобы круглые сутки шла нефть с промысла, чтобы пролегла бетонные дороги, чтобы встали современные жилые дома. Вот скоро получат ключи от квартир новоселья в Стрежевом девятиэтажки. Разве это не событие, разве это не повод для репортажа? Растет и второй высотный дом.

Наша бригада сейчас возводит большую школу. Она будет одной из самых крупных в области и четвертой в поселке. И об этом можно рассказать на страницах газет. Или вот третий микро-

С мастерком и авторучкой

район. Он только начал застраиваться, а уже аэропорт, детский сад, больница, школа, то есть здесь заметны перемены в строительной политике: ведь нередко новоселья въезжали в жилые дома, а вокруг — ничего, что нужно для нормальной жизни.

Бригадную пятiletку мы рассчитываем выполнить за четыре года. XXV съезд партии, цели, выдвинутые им, заставляют трудиться так, чтобы не терять рабочих минут, похозяйничать относиться к тем материалам, которые нам дают. Каждый четвертый дом в Стрежевом строила наша бригада, строила прочно и основательно, на многие годы. «Пятiletке» — рабочую гарантию — это движение, широко пропагандируемое на-

шей прессой, поддерживаемым и мы. Ключом к хорошему качеству строительных работ, к экономии в большом и малом является бригадный подряд. Его мы осваивали в прошлой пятiletке. Развитие этого метода, его применение на стройках — еще одна тема для рабкоров-строителей.

Многие в Стрежевом уже привычно к нам. Рабкор должен уметь в привычном, повседневном уместить новое. Это не просто. Но еще сложнее преобразовывать этот советский строй — своим руками тут строить. И писать об этом.

Н. ХОМЕНКО, каменщик бригады «Томскстрой»

Пресса в моей жизни

Газета настолько прочно вошла в нашу жизнь, что мы и не мыслим себя без нее. В радости и в тяжелые времена мы обращаемся к печатному слову. Знаем, что это слово партийное, правдивое. Не случайно же День печати мы отмечаем в день выхода в свет первого номера «Правды», у истоков которой стояла ленинская «Искра». Помню, на фронте мы ждали свежий номер газеты с таким же нетерпением, как письма из дома.

Армейская газета писала о подвигах наших бойцов, в ней помешались советы бывалых воинов по борьбе с вражескими снайперами, танками, самолетами. Страстным словом пропагандист она звала нас вперед, к победе.

Хорошо помню, как после разгрома Корсун-Шевченковской группировки гитлеровских войск нашему звено инженерной службы было приказано дозволить восстановлению разрушенного железнодорожного моста у станции Искра. Боевой приказ, несмотря на непрерывающуюся бомбежку, мы выполнили на 4 часа раньше. На «Правде» привели сам маршал Конева и объявили нам благодарность за выполнение задания. Об этом было на-

печатано в армейской газете. Как постоянному читателю «Красного знамени» мне хочется сделать в адрес этой газеты несколько замечаний. «Красное знамя» — газета авторитетная, ее с большим вниманием читают. Лично и начиная с передовой. Из нее ясно, что в нашей области, какие задачи решаются. С большой пользой для себя читаю подвальные, публицистические статьи, пишу корреспонденции на темы воспитания, рассказы об опыте депутатской работы. Все это в газете есть. Но хотелось бы, чтобы в ней больше печаталось материалов о воспитании молодежи. Здесь нам, наставникам, очень нужен рассказ о положительном опыте.

О воспитании в трудовой культуре навыков поведения в обществе, об отношении их к природе, к порядку в городе — обо всем этом, я думаю, надо писать побольше, а главное, конкретнее, с живыми фактами, именами адресатов. Такие корреспонденции непременно обуживались в трудовых коллективах.

А. ЦИРОВ, бригадир ремонтников вагоном депо станции Томск-II.

слова даже такой малой печати, как постоянной читатель «Красного знамени» мне хочется сделать в адрес этой газеты несколько замечаний. «Красное знамя» — газета авторитетная, ее с большим вниманием читают. Лично и начиная с передовой. Из нее ясно, что в нашей области, какие задачи решаются. С большой пользой для себя читаю подвальные, публицистические статьи, пишу корреспонденции на темы воспитания, рассказы об опыте депутатской работы. Все это в газете есть. Но хотелось бы, чтобы в ней больше печаталось материалов о воспитании молодежи. Здесь нам, наставникам, очень нужен рассказ о положительном опыте.

О воспитании в трудовой культуре навыков поведения в обществе, об отношении их к природе, к порядку в городе — обо всем этом, я думаю, надо писать побольше, а главное, конкретнее, с живыми фактами, именами адресатов. Такие корреспонденции непременно обуживались в трудовых коллективах.

А. ЦИРОВ, бригадир ремонтников вагоном депо станции Томск-II.

В районной типографии

Журналисты хорошо знают, как сложна работа полиграфистов, сколько искусства и теплоты нужно, чтобы получить первый, пахнущий свежей краской отпечаток номера. Когда в газете идет срочный материал, линогиттеры, наборщики и механики трудятся до поздней ночи.

Мы гордимся нашей типографией. Свой пятiletний план ее коллектив выполнил уже 7 ноября 1975 года. Не раз он завоевывал переходящее Красное знамя областного управления. В типографии полиграфисты и книжники торгуют и обкома профсоюза работников культуры. По итогам первого квартала 1976 года наша типография завоевала первенство в областном социалистическом соревновании. В линогиттерском цехе трудятся наши ветераны коммунист Л. Ф. Булат и В. М. Пестерева. Линогиттерский станок — машина сложная. Она требует квалифицированного обращения. Чуть ошибешься — и машина может остановиться, материал вылетит, а бумага испортится. Но линогиттерский работник без простоя. Их пальцы хорошо чувствуют клавиши. Меньше минуты — и строка текста, отлитая в металле, готова. Об линогиттерских профессиях рассказывает депутат Бакчарского районного Совета, В. М. Пестерева — районного. Цех ручной набор. Здесь верстают очередную полосу газеты и набирают заголовки. Статьи набирают М. Е. Панихина. Она трудится на этом месте недавно, но уже хорошо справляется с делом. Панихина — одна из достойных учениц старшей рабочей типографии А. П. Гончаровой, известной наставницы молодежи. Эта уважаемая женщина уже на пенсии, но не оставляет любимого дела, трудится наравне со своими ученицами. Печатный цех завершает работу двух других цехов. Здесь печатный станок. На этом важном участке уже много лет трудится ветеран типографии П. И. Аликин. Это ответственный печатник, его работа не требует контроля. Рядом с ним две Гали — Фролова и Гайкалова. Комсомолка Гая Фролова не только хорошая работница, но и организатор всех культурных мероприятий в коллективе. В типографии есть хорошая традиция: все праздники, как общие, так и личные, отмечать вместе. Дружба помогает в труде и отдыхе.

Е. ПОПОВА, ответственный секретарь редакции Бакчарской районной газеты «Ленинское знамя».



Зинаида Васильевна Матусков работает слесарем на ГПЗ-5. Она давний друг заводской многотиражки «Подшипник» и в своем теплом слове заведует рабкорским пунктом. Матусков не только много пишет в газету, но и делает все для того, чтобы «Подшипник» вовремя попал к подписчикам. Редакция знает: этому рабкору можно поручить любое задание. НА СНИМКЕ: З. В. Матусков. Фото В. Ненрасова.

Премии областной журналистской организации

В канун Дня печати бюро областной журналистской организации по традиции присудило ряду рабкорских средств массовой информации областной премии журналистской организации Союза журналистов СССР. Премий за

лучшие работы в печати, на радио и телевидении в 1975 году удостоены работники газеты «Красное знамя» М. В. Матусков, Ю. И. Гринцев и В. И. Моисеев, работники телевидения и радио А. А. Резавова, Г. И. Чудный и Ю. И. Васильев, завод-

ские радиоорганизаторы А. М. Филатов и Н. С. Стадучин, редакторы многотиражных газет С. П. Поздников, В. П. Восточников, Р. П. Гордеева, И. В. Мартемьянова, В. И. Литвинова и И. Ф. Синева.

Лучшие по профессии. В канун Дня печати в типографии областного «Красное знамя» подведены итоги соревнования за звание «Лучший по профессии». Одним из первых была названа наборщица машинного набора С. М. Ваганова. Ваганова является лучшей линогиттерской типографии, специалистом высокого класса. Работает творчески, аккуратно. Звание «Лучший по профессии» добились молодая работница газетного цеха линогиттеристка Любовь Черепова и наборщица ручного набора Е. П. Исачева.

БОЕВЫЕ КОЛОНКИ „СТРОИТЕЛЯ“

Новый порядок не всем в коллективе понравился. А порядок такой. Месяц прошел, выискивается сатирический лист, и на нем, рядом с карикатурой, крупно начертаны черной краской фамилии прогульщиков и тех, кто побывал в мельницах. Лист не пролежит — объявится. Утром многолюдно в клубе собираются — отключать туда, а завтра снова висит у входа к контору на специальном щите.

чем месте? Каждый месяц, бывало, до тридцати фамилий. Сейчас поменьше, а в марте, например, не было ни одного человека, который пользовался бы услугами вырезателя. Инна картина и с прогулянами. И вообще количество нарушений трудовой дисциплины в коллективе строительного-монтажного цеха № 209 за последние годы уменьшилось почти вдвое. Уменьшилось, конечно же, не единичные факторы. На стоянке пришла большая механизация, облегчен труд, повысились зарплаты. В основном решена проблема жилья, кадры теперь постоянные, с ними и работать

легче. Более осязательной стала и сила общественного воздействия на нарушителей порядка. В ряду этих факторов не последним можно считать и стенгазету «Строитель» с ее приложениями — «молниями», боевыми листками, сатирическими изданиями. Газета боевая, делается внутренне. «Строитель» пишет об итогах соревнования за звание «Лучший по профессии», помещает заметки о качестве, о работе по методу Н. Злобина. Газета вскрывает и анализирует факты штурмовщины, задержки с оформлением нарядов, несоблюдения правил техники безопасности, в кру-

го ее внимания магазины, клубы. Публикует она ответы на вопросы читателей, сообщает о принятых по ее статьям и сигналам мерах. Вот одна из таких информационных: «Наша газета обратилась в Министерство транспорта по поводу строительства по поводу срывов в поставках цемента. Как сообщил начальник главного управления железнодорожного строительства Урала и Сибири тов. Назимин в своем письме № 1203/3, цемент согласно наряду получен и отправлен в Колпашево». Краткая предостерегающая с тем цементом такая. На

сооружении объекта, где трудилась бригада А. С. Антонова, наметился срыв. Бригада стала «бить в колокола» по всем инстанциям. Обратилась за помощью редакция стенгазеты. В бригаде знали: есть у «Строителя» и авторитет, и завидная настойчивость в доведении начатого дела до конца. Авторитет заслуженный. Газету делают люди энергичные, целеустремленные, умеющие и каждому успеху радоваться, и вовремя, не мешая, выступить против всего, что мешает в работе и в жизни. Редактор — прораб Николай Петрович

Татарников. Он отлично знает обстановку на строительных площадках, научился «чувствовать тему». Всегда у истоков производственной жизни член редколлегия Н. И. Митрофанова Тамара Сергеевна Махонцева. Удачно работает трудящиеся с фантазией художника рабочий Павел Антонович Красовский. Большую заинтересованность в делах малой прессы проявляет начальник редакции С. И. Зайкин. Он пригласил членов редколлегия на пленарный, подкашивает темы. Всему миру поддержку стеножке оказывает партийное бюро. Оно помогает коллегам наметить план работы, определить ближайшие ориентиры. Секретарь партбюро А. А. Шинин видит свои обязанности и в другом. Будучи начальником отдела труда и заробот-

ной платы, выступает в газете с кратким экономическим анализом сделанного за месяц или за квартал. А нередко он вооружается фотоаппаратом, идет на участок, делает для газеты снимки. СМП-299 треста «Томскстрой» — организация крупная. На возведении объектов в Колпашево и Белом Ире ее коллектив освоил около четырех миллионов рублей. Масштабы значительные, задачи ответственные. В их решении нашел свое боевое место и «Строитель». Используя накопленный опыт, учитывая новые требования, малая пресса большой силой идет в авангарде борьбы коллектива за воплощение в жизнь решений XXV съезда.

г. Колпашево. Р. ЛЮБОВСКИЙ.

Заметки редактора районной газеты

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС-КОМПАС ЖУРНАЛИСТОВ

В этом обычном деревенском доме под кедрами и лиственницами распахнул дробь пишущая машинка с самого раннего утра. В районе готовятся к полевой страде, переводу скота на летние пастбища, сезонным строительным работам. Ритм жизни совхозов и промышленных предприятий в эти дни напряженный. И журналистам нельзя отставать, да еще, наоборот, помня слова Ленина, важно идти немного вперед событий в районе.

А это сегодня нелегко. Из девяти литературных сотрудников утром в редакции появляются лишь пятеро. Уехал поступать в сельхозхозяйственный институт на экономический факультет К. Лобанов. Редакция очень нужна журналист-экономист, и его учебу можно только приветствовать. Корреспондент С. Черноузов отправился в страны Бенгальского залива в качестве туриста. Тоже хорошее дело. Заведующий от-

делом писем С. Мосина — в очередном отпуске. Придет она — уедет ответственный секретарь редакции А. Постолов в Новосибирск сдавать экзамены на отделение журналистики в Высшей партийной школе... В редакции почти все утасует. Время такое, что со старым багажом знаний невозможно работать. Мы по-прежнему стремимся учиться, но с другой стороны, отсутствие даже одного работника в районной газете увеличивает нагрузку на остальных.

Днем же все в потоке дел. Заведующий производственным отделом В. Шабапов выдал очередной материал и сразу спешит в поле и фермы, к механизаторам и животноводам. Ему обязательно надо повстречаться с членами внештатного отдела редакции по охране природы — пора готовить очередную вывеску на территории кедром, не меньше забот и у заве-

дующего отделом партийной жизни П. Мусорина. В эти дни с секретарями партийных организаций, с пропагандистами, рядовыми коммунистами и комсомольцами он организовывал выпуск страны «Пропарламентский вестник». За цель — подвести итоги учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения, в школах коммунистического города. Плюс срочные материалы о том, как партийные и комсомольские группы участвуют в подготовке к весенним полевым работам. Плюс Ермайский лесхоз, где разворачивается интенсивный процесс лесовосстановительных бригад. Так что П. Мусорин днем выкрывает свободную минуту трудно.

Эти направления выражены в постоянных рубриках: «Курс — высокое качество, эффективное хозяйствование», «Крепится дисциплина труда и быта», «Соревнования — крылья успеха», «Щапельно готовиться и заготовкам кормов», «Работам в лесу — четкий ритм», «Решения XXV съезда партии — в жизнь». Одно из главных наших

направлений — борьба за высокое качество труда и продукции. Об этом штатные и нештатные сотрудники редакции писала и публикует так, чтобы в цель. Вот что, например, делать в качестве молока? Решили вести борьбу на всех точках: совхоз, маслозавод, торговая сеть, Доляки и скотники, работники маслозавода, специалисты совхоза, корреспондент редакции настойчиво поведет «молочную линию». Добился сдвигов: повысилась продуктивность молочного стада, улучшилось качество молока. Но снимать с контроля этот вопрос пока рано.

В редакции были внимательно изучены все материалы XXV партийного съезда. Мы увидели, что надо бороться не только за качество продукции, производимой в районе, но и за качество управленческой работы во всех звеньях, за качество труда в сфере обслужива-

Слеты рабселькоров

Начиная с лета, в области прошли районные слеты рабочих и сельских корреспондентов. Активисты партийной печати обменялись опытом работы в газете, высказали свою оценку деятельности печатного слова. Вот некоторые выдержки из выступлений участников слетов. В. ЗАЙЦЕВ, секретарь парткома совхоза «Комсомолец» Асиновского района: — Районная газета помогла нашему коллективу вскрыть ряд недостатков, слуха бесхозяйственности и расточительства. Я глубоко убежден, что если бы мы, коммунисты и руководители предприятий и хозяйств, оказывали более существенную помощь нашему районному органу печати, своевременно реагировали на критические статьи, античные выступления на страницах газеты, то польза была бы еще больше.

И. ДУБИЦКАЯ, рабочий колхозника, нагасковский районской газеты «Северная правда»: — Огромное удовлетворение получаешь от того, что видишь, как твоё повествование помогает людям. Вот пример из моей практики. Началась моя заметка о бесхозяйственности на электростанции. После этого здесь было собрание, на котором обсуждался повод к большому разговору о борьбе с пьянством и наркоманией. Сделали для себя вывод: партийная организация и администрация должны в обязательном порядке измениться.

В. МАЛЬЦЕВ, рабочий колхозника районской газеты «За коммунизм»: — Писать в газету для меня стало потребностью. Берясь за перо, я стараюсь не только рассказать об опыте героя своей корреспонденции и информировать широкую аудиторию читателей о делах своего коллектива районного уровня, но и как можно больше информировать общественности всю нашу работу. Это дисциплинирует коллектив.

И это, чтобы в нашей районе было больше рассказов о лучших людях. И пусть о них не стесняются писать и сами руководители трудовых коллективов.

БЮРО ГОРКОМА ОБСУЖДАЕТ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

Повышать эффективность производства

«Письма из района» — по этой рубрике 10 и 11 апреля в нашей газете были опубликованы две статьи специального корреспондента «Красного знамени» В. Махмеева об эффективности сельхозхозяйственного производства в Асиновском районе. Наказания в совхозы этого района за истекшее пятилетие превысили 25 миллионов рублей, благодаря чему наличие основных средств здесь увеличилось в полтора раза. Более чем в полтора раза возросла техническая оснащенность хозяйств. Однако среднегодовой объем сельхозхозяйственного производства в районе за истекшее пятилетие остался на уровне 1971 года, и если в первом году пятилетия на рубль основных фондов было произведено продукции на 69 копеек, то в 1975 году — лишь на 34. Шесть миллионов рублей убытка — таков финансовый итог деятельности асиновских совхозов за девятилетие пятилетия. Известно, что природа в минувшем пятилетии сельскому хозяйству не благоприятствовала. Однако далеко не все можно списать на погоду. В упомянутых выше статьях говорилось о том, что низкая эффективность сельхозхозяйственного производства в районе во многом результат просчетов в организации труда, малого коэффициента использования техники и других упущений в руководстве сельхозхозяйственным производством района.

На днях в бюро горкома КПСС обсуждены на расширенном заседании бюро Асиновского горкома КПСС. На заседании были приглашены руководители и главные специалисты районного управления сельского хозяйства, фирмы «Комсомольская» и Асиновского откормсовхоза. — Мы должны откровенно признать, что на цену, какой дается сельхозхозяйственная продукция, практически внимания не обращали, сказал начальник Асиновского райсельхозуправления В. В. Корнев. — Считаю уже тогда, когда зарплати производели. На заседании бюро говорилось о недостаточности эффективности экономической работы в совхозах района. За неоправданный перерасход средств никто ответственности не несет. Платежи заработной платы практически отложены в руки руководителям среднего звена и участникам, сплошь и рядом не являются по факту достаточной экономической, но и общеобразовательной подготовки. Отнюдь не стимулирует борьбу за рентабельность производства критерий оценки работы руководителей и специалистов совхозов. В октябре намечено провести пленум горкома КПСС, на котором рассмотреть вопрос о выполнении мер по повышению эффективности сельхозхозяйственного производства на открытых партийных собраниях во всех партийных организациях совхозов.

В октябре намечено провести пленум горкома КПСС, на котором рассмотреть вопрос о выполнении мер по повышению эффективности сельхозхозяйственного производства в районе. Со своей стороны газета «Красное знамя» расскажет читателям о том, что сделано в совхозах Асиновского района для решения этой насущной для сельхозхозяйственного производства проблемы.

Шаг к термоядерному синтезу

МОСКВА. В Институте атомной энергии имени И. В. Курчатова в течение 25 лет проводится исследование по осуществлению управляемой термоядерной реакции. Овладеет ею — значит одарит человечество неиссякаемым источником энергии. В преддверии XXV съезда КПСС ученые института, используя новейшие исследовательские установки «Токам-10», провели цикл исследований и получили устойчивую термоядерную реакцию на дейтерии. Термоядерная реакция получается за счет слияния легких ядер. После длительного этапа поисков оптимальных решений найдены наиболее перспективные направления, на которых и сосредоточены главные усилия. Одно из них — осуществление термоядерной реакции в форме спонтанного «пламени». Экспериментальные установки этого направления получили общее название «Токамак». На них были получены достаточно устойчивая высокотемпературная плазма (т. е. нагретый до очень высокой температуры газ), в которой могут протекать термоядерные реакции. Чтобы термоядерная реакция протекла достаточно интенсивно и выделяемая энергия с лихвой компенсировала затраты на нагрев плазмы, ее температура должна подняться до нескольких миллионов градусов. В «Токамак» нагрев достигается до 15 миллионов градусов, и время удержания

плазмы составляет 0,1 сек. Для изыскания методов дополнительного подогрева плазмы ведутся эксперименты на установках меньшего масштаба, чем «Токам-10». Достигнутый к настоящему времени уровень понимания происходящих в плазме «Токамак» процессов позволяет перейти к следующему этапу — созданию так называемой демонстрационной термоядерной реактора. НА СНИМКЕ: сильноточный ускоритель электронов «Антракс» для термоядерных исследований. Старший техник Г. М. Тихонов осматривает высокоскоростной ввод ускорителя. Фото А. Пушкарева. (Фотохроника ТАСС).

Предвыборная кампания в США

ВАШИНГТОН, 3 мая. (ТАСС). В Соединенных Штатах прошел очередной раунд первичных выборов, во время которых определяется популярность претендентов в кандидаты на пост президента среди республиканцев и демократов, а также выбираются делегаты на съезды этих партий, утверждающие кандидатов в президенты. На этот раз на выборах в штате Техас у республиканцев на первое место вышел бывший губернатор Калifornии Р. Рейган. До этого в шести штатах над ним внушительные победы одерживал нынешний президент Дж. Форд. Среди демократов вновь успеха добился бывший губернатор Джорджия Дж. Картер, опередивший техасского сенатора Л. Бенсона и губернатора Алабамы Дж. Воллеса. После нескольких поражений подряд на первичных выборах сенатор Г. Джексон объявил, что он «выходит из активной борьбы» за выдвижение своей кандидатуры на пост президента от демократической партии. Первичные выборы остались провести в более чем 20 штатах страны. Они завершатся в начале июня, а затем пройдут съезды демократической и республиканской партий. Президентские выборы состоятся 2 ноября.

ПАМЯТИ СЕРГЕЯ ВИЦМАНА

Ежегодно 2 мая народная дружина Томского института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники идет в особый рейд. Десять лет прошло со дня героической гибели студента Сергея Вицмана, вступившего в бой с вооруженным преступником, и в этот день отмечают его массовым походом против правонарушителей. На митинг собрались 1.750 студентов, преподавателей, сотрудников института. На нем выступил ректор ТИАСУРа, командир дружины профессор И. П. Чучалин, однокурсник Сергея Вицмана Борис Хомяков. (В тот день он был рядом с другом Сергеем, как известно, награжден орденом Красной Звезды, а Борис медалью «За отвагу»). По 120 маршрутам Кировского и Ленинского районов отпраздновали после митинга дружинники. За время рейда были задержаны 37 правонарушителей, проверены 19 неблагополучных семей и 100 семей, где есть трудные подростки. И. ВАСИЛЬЕВ.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В Дом культуры Томского электромеханического завода пришли учащиеся школ №№ 1, 4, 8, 9 и 32 на встречу с представителями старшего поколения. Встреча в Томске ПТУ-1 и его базового завода — ТЭМЗа. Открыл вечер и коротко рассказал об училище директор Б. В. Черников. О занятиях, его переплетках, выпускной продукции, о надрах и шефских связях ребята узнали из выступления заместителя директора ТЭМЗа А. П. Выголова. Своими воспоминаниями поделились ветераны труда, выпускники 1932 года, проработавший на заводе сорок лет, в течение всего трудового пути, навастр ордена «Знак почести», участник Великой Отечественной войны А. К. Соулин; выпускник 1952 года, возглавлявший бригаду, которой первой на заводе было присвоено звание бригады коммунистического труда, П. А. Канашенко. Мастер производственного обучения ПТУ-1 Н. Ф. Стуван тридцать лет проработал в училище и тоже очень много интересного рассказал о его традициях. Выступил Светы Пироговой, девушки, избравшей профессию токаря, прямо перекликалось с фильмом «Свой парень» о выпускнице ПТУ, который посетил ребята в конце вечера. А. ИВАНОВ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Высокая оценка советской инициативы

САНА. «Высоко оценена советскую инициативу», — выразил беспокойство по поводу последней агрессивной политики, которую по-прежнему проводит израильские круги», — говорится в коммюнике МИД ИАР относительно заявления Советского правительства по Ближнему Востоку. «Эта политика», — указывает МИД ИАР, — направлена на то, чтобы помешать выполнению решений ООН и Совета Безопасности, сорвать все серьезные попытки, направленные на достижение безоговорочного и справедливого урегулирования, обеспечения полного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий и предоставления национальных прав арабскому народу Палестины». Правительство ИАР считает, что безоговорочное определение даты съезда

жениской конференции при участии Организации освобождения Палестины могло бы содействовать предотвращению эскалации кризиса, вывести проблему урегулирования из состояния застоя, которое стремится увековечить израильские агитаторы. Правительство ИАР приветствует коммюнике, признающее правительство арабских государств уделить этому вопросу первоочередное внимание, добиться скорейшей выработки единой позиции. А МИД ИАР, порадоскопическое заявление израильского представителя выразило удовлетворение заявлением Советского правительства. В опубликованном по этому поводу сообщении Иорданского информационного агентства указывается, что советское заявление предостерегает против истинного вооружения Израиля, которое представляет опасность для дела мира в этом районе земного шара. БЕИРУТ. Заявление Советского правительства по Ближнему Востоку «вновь показало, что Советский Союз остается другом и союзником всей арабской нации и палестинского народа в борьбе за освобождение их родины и в пресечении всех империалистических и сионистских заговоров», — заявил Палестинское информационное агентство. РАБАТ. В статье под заголовком «Советское правительство призывает к возобновлению работы женевской конференции для разрешения проблемы Ближнего Востока» марокканская газета «Аль-Мухаррир» пишет: В своем заявлении Советское правительство возлагает на правительства, которые тормозят возобновление работ конференции, серьезную ответственность за последствия такой политики. Прогнозируемые сепаратные сделки по поводу отдельных незначительных

Все для человека

ВАРШАВА, 4 мая. (ТАСС). Рабочий класс, все трудящиеся народной Польши с большим интересом изучают материалы XXV съезда КПСС — партии великого Ленина, внимательно следят за работой советского народа по превращению в жизнь величественной программы строительства коммунизма, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС член Политбюро ЦК ПОРП, председатель ЦК ПОРП, депутат польского сейма профессор В. Кручек. Каждый успех, каждое достижение советских людей воспринимаются польскими рабочими с удовольствием и радостью, потому что они служат укрепленному социалистическому содружеству, укрепляют силы социализма и прогресса во всем мире, ускоряют продвижение наших народов к социализму и коммунизму. С такими чувствами встретили мы весь о вручении Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым коллективу автозавода имени Лихачева ор-

дачу, следуя примеру Советского Союза. Для этого у нас есть все необходимое. Есть точно разработанная VI съездом ПОРП программа на будущее. Народная Польша — прочное зveno социалистического содружества. Мы живем в условиях мира. В этом огромная заслуга Советского Союза, мудрой и дальновидной политики КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева. Мы знаем, как нелегко дается советскому народу обеспечение мира, и знаем, что он делает все для того, чтобы и впредь его укреплять.

«ДЕЛО», КОТОРОГО НЕ БЫЛО ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

КАИР, 3 мая. (ТАСС). Прогрессивный каирский еженедельник «Роз аль-Юсеф» дает отчет о попытках некоторых органов египетской печати ослепить деятельность левых сил в АРЕ. В течение всего прошлого месяца, пишет журнал, печать упорно муссировала слухи о некоем «журналистском» Иггале Ахмед, якобы арестованной в каирском аэропорту при попытке съезды в Египет бумажки с «инструкциями из Москвы» для левых сил. Разверну-

И. Ахмед принял решение выпустить ее на свободу. Указалось, что документы, имевшиеся у Иггале Ахмед (кстати, она не журналистка), были оплод, не «инструкциями из Москвы», а обычными печатными изданиями, которые официально и вполне открыто распространяются в Каире. После этой истории ряды египетских левых усомнились в добросовестности многих газет своей страны, заключает «Роз аль-Юсеф». БЕИРУТ, 3 мая. (ТАСС). Военно-политический кризис в Ливане продолжается. Несмотря на то, что вчера напряженность несколько спала, по сравнению с предыдущими днями, в стране перестрелки и бои продолжились во многих районах столицы, а также в восточных и северных районах страны. Представители прогрессивных партий и сил после совещания опубликовали коммюнике, в котором выступили за продление референдума с целью по-

... (Continuation of text from other pages, partially cut off)

